
令和４年 第５回弟子屈町定例教育委員会会議録 

 

１ 日時：令和４年５月３１日（火）午前１０時００分から午前１０時５５分まで 

２ 会場：弟子屈町公民館 研修室 

３ 出席委員 

   岩原教育長、金井教育長職務代理者、菅原委員、吉田委員、宮田委員 

  出席事務局 

   山口管理課長、中村管理課長補佐、武田指導室長、藤森社会教育課長、渋田社会教育

課長補佐、杉崎公民館副館長、小見山図書館副館長、坪井給食センター副所長 

４ 会議録署名委員：菅原委員 

  前回署名：金井委員 

５ 傍聴人 なし 

  



議事日程 

 

   令和 ４年 ５月３１日 
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報告第 ８号 

 

報告第 ９号 

 

議案第１３号 

議案第１４号 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

会議録署名委員の指名について 

会期の決定について 

教育長行政報告について  

専決処分事項の報告について 

（令和３年度弟子屈町一般会計（教育費）補正予算について／３

月３１日付） 

専決処分事項の報告について 

（非常勤特別職の委嘱について／４月１日付） 

専決処分事項の報告について 

（非常勤特別職の委嘱について／５月１日付） 

令和４年度弟子屈町一般会計（教育費）補正予算について 

非常勤特別職の委嘱について 

 



会議内容 

 

【開 会】 

山口課長 ：ただ今より、令和４年第５回定例教育委員会を開会いたします。 

開会にあたり、岩原教育長よりごあいさつ申し上げます。 

岩原教育長：おはようございます。 

      本日は、お忙しいところご出席いただきありがとうございます。 

      新型コロナの感染者数も落ち着いておりまして、先週は１人の感染者が確認さ

れ、今までのトータルで１００人の感染者数であります。 

      ワクチンの３回目接種も６月で終わり、その後４回目の接種も始まりますが、

接種対象となるのは原則６０歳以上の方や基礎疾患のある方、そして前回の接

種から５ヶ月経過している方で接種を希望する方が対象となります。 

      それから６月はそれぞれの学校で運動会が予定されておりますが、教育委員の

皆さまも、行ける日がありましたらぜひ見に行ってもらいたいと思います。 

      それでは只今から、令和４年第５回定例教育委員会を開会いたします。 

       

岩原教育長：日程１、会議録署名委員の指名につきましては、菅原委員にお願いしたいと思

います。 

      前回の定例教育委員会での会議録の署名につきましては、金井委員にお願いし

ておりましたが、よろしいでしょうか？ 

各委員  ：はい。 

岩原教育長：それでは、そのように取り計らいたいと思います。 

 

岩原教育長：日程２、会期の決定ですが、会期につきましては、本日１日限りと致したいと

思いますが、これにご異議ございませんか？ 

各委員  ：ありません。 

岩原教育長：異議なしということで、会期は、本日１日限りと致します。 

 

岩原教育長：日程３、教育長行政報告につきましては、私の方から説明致しますので、お手

元の資料を見て頂きたいと思います。 

 

【行政報告件名】 

4月 26日（火） 職員非常招集訓練（情報伝達訓練） 

第 4回定例教育委員会 

        公民館講座（「原野紀行原野の詩人更科源蔵とてしかが」の講演） 

4月 27日（水） 生きがい講座弟子屈学級・川湯学級開校式 

臨時教育長会議 

職員研修委員会 

4月 28日（木） 教育委員会連絡会議 

5月 2日（月） 地域おこし協力隊着任式 

 



5月 9日（月） 中心市街地再構築事業庁内連携会議 

        弟子屈町教育研究所運営委員会 

5月 10日（火） 生きがい講座弟子屈学級「施設見学」 

第 2回連携校長会議 

スポーツ推進委員協議会 

5月 11日（水） 弟子屈中学校修学旅行（～13日） 

5月 12日（木） 文化スポーツ少年団本部総会 

5月 13日（金） 釧路地区地域子ども会育成連絡協議会総会 

5月 14日（土） 芸術鑑賞バス事業「山崎育三郎コンサート」 

5月 16日（月） 第 64回全国町村教育長会定期総会及び研究大会（～17日） 

5月 17日（火） 第 2回連携教頭会議 

屈斜路カルデラ自然ふれあい推進協議会総会 

5月 18日（水） 未来こども協議会総会 

        第 3回屈斜路オープンウォータースイミング大会実行委員会 

アイヌ文化振興事業計画庁内会議 

5月 19日（木） 生きがい講座川湯学級 

        第 1回町教育研究大会 

5月 22日（日） 第 42回少年の主張弟子屈大会 

5月 24日（火） 生徒指導連絡協議会総会 

5月 25日（水） 社会貢献感謝状贈呈（小野寺塗装店） 

和琴小学校学校運営協議会 

ＡＥＤ「自動体外除細動器」取扱説明会・心肺蘇生法講習会 

5月 26日（木） 第 3回臨時町議会 

        議会全員協議会 

川湯保育園建設実施設計業務指名型プロポーザル選考委員会 

ＡＥＤ「自動体外除細動器」取扱説明会・心肺蘇生法講習会 

5月 27日（金） 議会運営委員会 

庁内課長会議 

進路指導協議会総会 

5月 28日（土） 「チロンヌプカムイイオマンテ」上映会 

5月 29日（日） 第 73回総合文化祭「春の芸能発表会」 

5月 30日（月） 町ＰＴＡ連合会総会 

        社会貢献感謝状贈呈（クニオカ工業、開成建設工業） 

        特別支援教育推進会議総会 

5月 31日（火） 第 5回定例教育委員会 

 

教育長日記 2件掲載 

 

【質疑応答】 

岩原教育長：以上で、行政報告について終わらせて頂きます。 

      何か、ご意見や、質疑がありましたら、お聞かせ願いたいと思います。 



岩原教育長：休憩します。 

 

岩原教育長：再開します。 

よろしいでしょうか？ 

各委員  ：はい。 

岩原教育長：なければ、後でもよろしいですから、次に進めさせて頂きます。 

 

岩原教育長：日程４、報告第７号「専決処分事項の報告について」を議題といたします。 

      本件は、３月３１日付けの「令和３年度弟子屈町一般会計（教育費）補正予算

について」であります。 

      それでは、事務局から説明をお願いします。 

 

中村補佐 ：ただいま、上程のありました報告第７号につきまして、提案理由を説明させて

いただきます。 

この度の令和３年度の補正予算につきましては、来月６月７日から始まります

町議会定例会におきまして、３月３１日付けの専決処分事項として報告される

ものであり、本日の定例教育委員会におきましても、専決処分事項としてご承

認をいただきたく、報告するものであります。 

 それでは、報告第７号のページをお開き願います。 

      報告第７号「専決処分事項の報告について」 

      下記の事項について、別紙のとおり専決処分したので報告し、教育委員会の承

認を求める。 

      令和４年５月３１日提出 

      教育長 岩原 勝行 

１．「令和３年度弟子屈町一般会計（教育費）補正予算について（３月３１日

付）」であります。 

      次のページをお開き願います。 

 専決処分書につきましては、記載のとおりであります。 

      専決第１０号の「令和３年度弟子屈町一般会計（教育費）補正予算について」

をご説明いたします。 

 説明にあたりまして、管理課、社会教育課、そして学校給食センターが所管す

る分を、それぞれの部署から説明をさせていただきます。 

全体としましては予算の執行残額を減額するという内容がほとんどであります。 

まずは管理課所管分から説明をいたします。 

補正予算書の表紙の次のページ、１ページをお開きください。 

予算の区分で教育総務費の事務局費でありますが、この表の一番右側の説明欄

をご覧ください。 

学校教育振興基金で１０万円と記載がありますが、学校教育のために使って欲

しいということで１０万円の寄付をいただきまして、その分を基金に積み立て

をする内容です。 

そしてその下の、スクールバス運行業務として４３１万４千円の減額で、所有



している３台のスクールバスに係る運行業務委託料の執行残額を減額しました。 

主な減額理由としましては、学校行事に係るバスの運行が減ったことによるも

のですが、新型コロナによって、町内外へ出向くということ自体が自粛の流れ

になってしまっていたことで、学校行事が中止になったり数が減ったり、部活

動が制限されたりなどで、バスの運行が減り、予算額の減額に至りました。 

そして更にその下の、高等学校生徒活動支援として、弟子屈高校に対する補助

金でありますが、１３３万３千円の減額であります。 

内訳としましては修学旅行に対する補助で１０８万６千円の減額、そして通学

費に対する補助で２４万７千円の減額です。 

修学旅行に対する補助では、この教育委員会以外の別な補助金を活用したとい

うことで、その分の予算が不要となって減額になりました。 

そして、通学費の補助では、川湯地区から阿寒バスに乗って弟子屈高校へ通学

している生徒の定期券代金に対する補助を出しておりますが、利用者が見込ん

でいたよりも少なかったことにより、減額となっています。 

次のページの２ページになりますが、こちらは小学校にかかる予算となります。 

こちらも右側の欄をご覧いただきたいのですが、まずは学校の遊具移設に係る

工事費用で執行残額となった６万３千円の減額です。 

そしてその下が、父母負担軽減として、保護者の教材費購入にかかる負担軽減

として支援している予算で執行残額となった２万６千円の減額となっています。 

続きまして次のページの３ページは社会教育課からの説明となります。 

よろしくお願いします。 

 

澁田補佐 ：それでは、社会教育課に係る報告第７号専決第１０号の令和３年度弟子屈町一

般会計（教育費）補正予算の専決処分事項について、ご説明申し上げます。 

議案書の３ページをお開き願います。 

10 款：教育費、04 項：社会教育費、01 目：社会教育総務費、芸術文化活動に

かかわる予算となりますが、18節：負担金補助及び交付金で、文化振興助成の

執行がなかったことから 200,000円の減額補正となります。 

次に、同じく人材育成にかかわる予算で、8 節：負担金補助及び交付金、青少

年健全育成事業の補助金で、新型コロナウィルス感染拡大により一部事業が中

止となったことから執行残額の 187,000円減額です。 

以上簡単ではありますが、社会教育課分の専決処分補正予算の説明とさせて頂

きますので、ご決定賜ります様、よろしくお願い申し上げます。 

 

坪井副所長：それでは只今、上程のありました報告第７号給食センター分につきまして、提

案理由をご説明させていただきます。 

報告第７号 令和３年度一般会計（教育費）補正予算書（３月）４ページに記

載されている学校給食費補助金につきましては、令和３年度の執行残 114 千円

を減額するものであります。減額の理由につきましては、年間の食数確定によ

り精算した結果、執行残が生じたものであります。 

 



以上、給食センター所管分の専決第１０号の報告とさせて頂きますので、ご承

認賜りますよう、よろしくお願い申し上げます。 

 

岩原教育長：ただ今、事務局から説明がありましたが、何か質疑がありましたら、よろしく

お願いします。 

 

岩原教育長：無いようですので、承認してよろしいでしょうか？ 

各委員  ：はい。 

岩原教育長：それでは、報告第７号「専決処分事項の報告／令和３年度弟子屈町一般会計

（教育費）補正予算について」を承認します。 

 

岩原教育長：日程５、報告第８号「専決処分事項の報告について」を議題といたします。 

      本件は、４月１日付けの「非常勤特別職の委嘱について」であります。 

      なお、内容が「教育委員会に関連する附属機関の構成員の人事に関すること」

でありますので、「弟子屈町教育委員会会議規則第１５条」により、秘密会と

いたします。 

      また、現在のところ傍聴の方はいませんが、審議中に傍聴希望者が来ましても、

退席して頂くことにしたいと思いますが如何でしょうか。 

各委員  ：異議なし。 

岩原教育長：それでは事務局より説明をお願いします。 

 

【非公開案件】 

 

 

岩原教育長：秘密会を、解きます。 

      それでは、報告第８号「専決処分事項の報告について/非常勤特別職の委嘱に

ついて」を、承認致します。 

 

岩原教育長：日程６、報告第９号「専決処分事項の報告について」を議題と致します。 

      本件は、５月１日付けの「非常勤特別職の委嘱について」であります。 

      なお、内容が「教育委員会に関連する付属機関の構成員の人事に関すること」

でありますので、「弟子屈町教育委員会会議規則第１５条」により、秘密会と

致します。 

また、現在のところ、傍聴の方はいませんが、審議中に傍聴希望者が来まして

も退席して頂くことにしたいと思いますが、如何でしょうか？ 

各委員  ：異議なし。 

岩原教育長：それでは事務局から説明をお願いします。 

 

【非公開案件】 

 

 



岩原教育長：秘密会を、解きます。 

      それでは、報告第９号「専決処分事項の報告について/非常勤特別職の委嘱に

ついて」を、承認致します。 

 

岩原教育長：日程７、議案第１３号「令和４年度弟子屈町一般会計（教育費）補正予算につ

いて」を議題といたします。 

それでは事務局から説明をお願いします。 

 

中村補佐 ：ただいま、上程のありました議案第１３号につきまして、提案理由を説明させ

ていただきます。 

先程の専決処分事項の報告で令和３年度の補正予算につきましてご承認をいた

だきましたが、続きましては令和４年度の補正予算であります。 

こちらも来月の町議会定例会で審議いただく内容ではありますが、まずはこの

定例教育委員会にてご承認をいただきたく、提案をさせていただきました。 

 それでは、議案第１３号のページをお開き願います。 

      議案第１３号「令和４年度弟子屈町一般会計（教育費）補正予算について」 

      令和４年度弟子屈町一般会計（教育費）補正予算は、次のとおりとする。 

      令和４年５月３１日提出 

      教育長 岩原 勝行 

 

説明にあたりましては、予算を所管する各部署からそれぞれ説明をさせていた

だきます。 

まずは管理課所管分から説明をいたします。 

補正予算書の表紙の次のページ、１ページをお開きください。 

参考資料は３ページから５ページであります。 

      まずは歳入の予算になりますが、予算科目で雑入の項目になりますが、一番右

側の説明欄の中で「４３．建物災害共済保険金 ７２万６千円」という項目が

あります。 

後で歳出予算の説明の際にも触れますが、川湯小学校の体育館で倒木による壁

やガラスの破損被害がありました。その補修費用にかかる半分が共済保険金と

して出ますので、その分の７２万６千円を歳入予算として見込んでおります。 

続きまして歳出予算になりますが、次の２ページをお開きください。 

小学校費の予算でありますが、この表の右側の説明欄をご覧ください。 

各小学校の施設改修予算として２９９万４千円の増額補正となっております。 

内訳としましては、弟子屈小学校の高圧受電設備の改修工事で４４万４千円、

川湯小学校の高圧受電設備の改修工事で１０９万８千円、そして同じく川湯小

学校の体育館外壁とサッシ部分の補修工事で１４５万２千円となっております。 

弟子屈・川湯両小学校の高圧受電設備については、設備の耐用年数を迎えると

いうことで、各種部品の取り換えなど、既に当初予算にて改修費用を見込んで

おりましたが、ここに来て資材価格が高騰していることや、労務単価の上昇、

工事期間の延長などありまして、見込んでいた予算額では足りなくなってしま



ったので、不足する金額を増額要求しました。 

そして川湯小学校体育館の外壁工事につきましては、今年の２月の暴風雪によ

り体育館横の木が倒れ、壁と窓ガラスが破損をしてしまいました。 

その時には応急措置として、割れたガラスにポリカーボネートの板を貼って対

処しましたが、きちんとした壁とガラスの補修工事をするには雪が融けて、足

場が設置できるようになるまで待つしかありませんでしたので、このタイミン

グでの補正予算要求となりました。 

先程の歳入予算でご説明いたしました共済保険金の７２万６千円は、この補修

費用に充当されます。 

そして続きまして、学校備品の購入予算として２４万４千円の増額補正であり

ますが、学校で使用していた芝刈機が故障をしまして、修理をして直すよりも

新たに購入した方が費用負担が少なかったので、新たに１台購入すべく約２３

万円の要求額となっています。 

そのほか各学校で使用しているワイヤレスマイクを入れ替えるために当初予算

で費用を見込んでいましたが、こちらも資材価格が上がっているため、見込ん

でいた予算額では足りなくなってしまったため、約２万円弱の増額補正となっ

ております。 

続きまして、和琴小学校グラウンドの立木伐採業務として３５万８千円の増額

補正となっております。 

昨年度、グラウンド横に立っていた木が強風で折れ、隣接している農地・畑に

倒れてしまいました。 

幸い人的被害はありませんでしたが、今後も同様に倒れる危険性があるために、

隣接している立木の伐採を行うべく当初予算で見込んでおりましたが、枝など

の廃材を切断するための処理費用が新たに発生することとなったため、不足分

の予算を増額補正するものであります。 

次のページ、３ページをご覧ください。 

こちらは中学校費の予算になりますが、弟子屈中学校の屋上部分の防水塗装工

事で２９４万８千円の増額補正となります。 

雨漏りのための防水塗装工事でありまして、雨漏り自体は以前よりあったので

すが、特に今年の春先の雨漏りがひどく、雪解け時期に屋上に水が溜まってし

まうのが原因だと思われますが、現状として来年度まで放置することは出来な

かったので、出来るだけ早い時期に工事をするべく、このタイミングでの補正

予算要求となりました。 

雨漏りがひどい箇所の真上にあたる屋上部分を防水塗装いたします。 

続きましては４ページになりますが、こちらは図書館からの説明となります。 

よろしくお願いします。 

 

小見山副館長：それでは、引き続き図書館所管の令和４年度６月補正予算の提案内容について、

ご説明申し上げます。 

議案書の予算書４ページをご覧願います。 

図書館 所管分の歳出予算で、10 款：教育費、4 項：社会教育費、5 目：図書   



館管理費で、細事業 002：移動図書館の 8 節：旅費の費用弁償（通勤手当）

18,000円の増額補正となります。 

内容につきましては、通勤手当の支給対象となる図書館バス運転手の採用に伴

い、通勤に係る費用弁償を新たに計上したものであります。 

以上、図書館に係る補正予算の原案についての説明とさせて頂きますので、ご

決定賜りますようよろしくお願い申し上げます。 

 

澁田補佐 ：それでは、社会教育課 関係分の歳出補正予算の原案について、ご説明申し上

げます。 

議案書の予算書１ページをお開き願います。 

社会教育課 所管分の歳入予算で、21款：諸収入、5項：雑入、2目社会保険料

納付金で、後ほど詳しくご説明いたしますが、川湯プールに新たに着任した地

域おこし協力隊に係る社会保険料納付金 57,000円増額です。 

次に、５ページをお開き願います。歳出予算で、10 款：教育費、5 項：保健体

育費、1 目：保健体育総務費で、細事業 001：スポーツ活動推進の 18 節：負担

金補助及び交付金の補助金 100,000 円の増額補正となります。スポーツ協会主

催で、スポーツに対する興味関心を広め幅広いスポーツの振興を図るため、東

京オリンピック ソフトボール女子金メダリスト山本優さんを招聘し、町民を

対象とした講演会開催へ補助するものです。 

次に 2 目：体育施設費、細事業 001 体育施設管理運営の 14 節：工事請負費

1,463,000 円の増額補正であります。修武館 LED 化工事で、昭和５３年に建築

され４３年が経過し照明設備も老朽化しており練習に必要な照度を確保できな

いため、照明設備を LED化するものです。 

次に 3目：プール管理費、細事業 001プール管理運営の 1節報酬から、18負担

金、補助及び交付金まで合計 4,476,000 円の増額補正であります。５月１日に

川湯プールに着任した地域おこし協力隊にかかる報酬、職員手当、共済費、報

償費、旅費、負担金、補助金など人件費関係の補正予算であります。 

以上、社会教育課に係る補正予算の原案についての説明とさせて頂きますので、

ご決定賜りますようよろしくお願い申し上げます。 

 

岩原教育長：只今説明がありましたが、何か質疑がありましたらよろしくお願いします。 

 

吉田委員 ：この予算書には無いのですが、今年は食材費が上がっていると思います。卵だ

ったり小麦だったりと。 

給食費の面において、これからずっと上がり続けて行った時に、給食の量や内

容を減らすのか、それとも食材費が増えた分は予算額を上乗せするのか、その

辺はどのように考えていますか？ 

 

坪井副所長：今年度においては、年度途中による給食費の値上げは今のところ考えていませ

ん。 

      今調べているところではありますが、食材などの中で何が高くなっているのか



を精査しております。特に小麦で、麺類やパン系や油などで影響があり、６月

から上がっているものが結構あります。 

      給食の提供で、火曜日はパン、金曜日は麺類を提供しておりますが、今のとこ

ろはこの形を変えないで、今年度は行こうと思っています。 

      新しい栄養士も今年度から着任しましたので、色々と献立も工夫しながら進め

て行きますので、今のところは給食費の値上げは考えておりません。 

 

岩原教育長：国の交付金で物価高騰による負担増をカバーできる仕組みはありまして、今そ

の内容を精査して、コロナ対策の交付金とともに臨時町議会で補正予算として

計上する予定です。国の試算では３．４％平均で上がっていると見込んでいる

ようですが、金額にして８０万円くらいです。これを給食費予算に充てて、個

人の負担も求めずに、内容も変えずに同じ給食を出せるように考えています。 

      この交付金自体は来年も続くかどうかは不明ですが、高騰がこれからも続くよ

うであれば、給食費の値上げなども考えなければなりません。 

      こうやって一旦上がるとなかなか下がらないだろうと思っています。 

いずれにしても、給食の質だけは落とさないようにしなければなりません。 

 

岩原教育長：そのほか、ありますでしょうか？ 

各委員  ：ありません。 

岩原教育長：無いようですので、承認してよろしいでしょうか？ 

各委員  ：はい。 

岩原教育長：それでは、議案第１３号「令和４年度弟子屈町一般会計（教育費）補正予算に

ついて」を、承認致します。 

 

岩原教育長：日程８、議案第１４号「非常勤特別職の委嘱について」を、議題と致します。 

      本件も、内容が「教育委員会に関連する付属機関の構成員の人事に関すること」

でありますので、「弟子屈町教育委員会会議規則第１５条」により、秘密会と

致します。 

また、現在のところ、傍聴の方はいませんが、審議中に傍聴希望者が来まして

も退席して頂くことにしたいと思いますが、如何でしょうか？ 

各委員  ：異議なし。 

岩原教育長：それでは事務局から説明をお願いします。 

 

【非公開案件】 

 

 

岩原教育長：秘密会を、解きます。 

      それでは、議案第１４号「非常勤特別職の委嘱について」を承認致します。 

 

岩原教育長：これで、本日予定していた議案等は全て終了しましたが、他に協議しておきた

い事項・連絡などがありましたらお願いします。 



      委員さんから何かありますか？ 

各委員  ：ありません。 

 

岩原教育長：休憩します。 

 

岩原教育長：再開します。 

 

岩原教育長：最後に、次回以降の、会議日程につきまして、確認します。 

      来月の定例教育委員会につきましては、前回の会議で６月２９日（水）に弟子

屈小学校での移動教育委員会ということでご案内しておりましたが、都合の方

はよろしいでしょうか？ 

各委員  ：はい。 

岩原教育長：それでは、来月は２９日でお願いします。 

      その次の、第７回定例教育委員会につきましては７月２６日（火）を予定して

おります。 

来月、再度確認したいと思いますが、日程予定しておいてください。 

      よろしいでしょうか？ 

各委員  ：はい。 

岩原教育長：それでは、以上をもちまして、本日の会議「令和４年第５回定例教育委員会」

を閉会いたします。 

 

 

 

 

 

 

 

 上記会議の次第は、書記の記載したものであるが、その内容は正確であ

ることを証するため、ここに署名する。 

 

         弟子屈町教育委員会 教育長 岩原 勝行 

          

         弟子屈町教育委員会 委 員 菅原 誓之 


